

Očistiti Hitnu pomoć od trgovaca mrtvima

Iako republičko tužilaštvo još nije pokrenulo postupak protiv lekara koji su trgovali mrtvima, Ministarstvo zdravlja je najavilo opsežnu istragu povodom optužbi direktora Hitne pomoći. On tvrdi da su dva lekara iz ove ustanove žurili da proglaše 49 pacijenata mrtvim zbog provizije koju su dobijali od pogrebnika. Ukoliko se ove optužbe dokažu, lekari će, prema najavama ministra zdravlja, prvo ostati bez posla, a onda možda i bez slobode.

Kako 'Blic' saznaje u Hitnoj pomoći, za nevericu je i podatak da su dr Zoran Milošević i dr Milomir Tufegđić, koje je direktor optužio da su puštali pacijente da umiru bez reanimacije, do sada samo kažnjeni odbijanjem deset odsto od plate uz obrazloženje da su nesavesno obavljali svoj posao.

Direktor Hitne pomoći dr Borko Josifovski optužio je ova dva lekara da su primala procenat od privatnih pogrebnih preduzeća za dojavu o smrti pacijenata i da zbog toga nisu primenjivali reanimaciju na teško bolesnim pacijentima. Tom prilikom je rekao da bi 49 ljudi možda i dalje bilo u životu da je neko od pomenuta dva lekara pokušao da im spasu život.

Zbog novonastale situacije, dr Josifovski juče je bio i na sastanku u Ministarstvu zdravlja. Ministar zdravlja je pre svega od njega zatražio odgovornost i najavio da će 'optuženi' lekari stradaju ako se utvrdi da su krivi.

- Ukoliko se optužbe potvrde, postoje dva izlaza iz situacije. Jedan je da lekari koji su primali procenat od privatnih pogrebnika izgube posao, ali i da se krivično gone. Drugi je da dr Josifovski sam sebe pozove na odgovornost. Ispitaćemo sve što se dešava u Hitnoj pomoći. Ako se pokaže da neko treba da izgubi posao, izgubiće ga. Ako nekoga treba da smenimo, smenićemo ga, ali krajnji rezultat biće efikasna Hitna pomoć u koju ćemo imati poverenja - rekao je ministar Milosavljević.

Kako je Josifovski objasnio, do sada je bilo nekoliko pritužbi rodbine da su ih privatni pogrebnici, koje su im preporučili lekari Hitne pomoći 'odrali' prilikom zbrinjavanja pokojnika, ali tužilaštvo nije reagovalo.

- Nije bilo nijedne prijave da je neko umro zbog nemara lekara Hitne pomoći. Da se tako nešto desilo, odmah bi bila alarmirana policija i Ministarstvo zdravlja - rekao je za 'Blic' dr Borko

Josifovski, direktor Hitne pomoći, iako je u ponedjeljak na konferenciji za novinare direktno optužio Tufegdžića i Miloševića za smrt pacijenata, jer nisu ni probali da ih ožive žureći da konstatuju da su preminuli.

S druge strane, dr Milomir Tufegdžić, koji je prekuće prozvan da nije ni pokušao da reanimira 19 pacijenata i možda spase život, negirao je sve optužbe direktora.

- To što dr Josifovski priča nema veze sa istinom. To je način da nam se sveti što smo dr Milošević i ja u Upravnom odboru Asocijacije nezavisnih sindikata i što smo najglasnije zahtevali njegovu smenu. Kod pacijenata koji su umirali nije bilo nijedne indikacije za primenu reanimacije, jer je bila reč o teškim oblicima kancera ili nasilnoj smrti. Ne osećam ni najmanju odgovornost i smatram da savesno obavljam lekarski posao već petu godinu - rekao je za 'Blic' dr Tufegdžić, iako u Hitnoj pomoći tvrde da mu je barem jednom smanjena plata zbog nesavesnog obavljanja posla. Predsednik Etičkog komiteta dr Marko Kontić kaže da je direktor Hitne pomoći o svemu trebalo ranije da obavesti policiju i Zdravstvenu inspekciju Ministarstva zdravlja.

- Ne mogu da poverujem da je žrtvovano 49 ljudi. To je nezamislivo, jer je zadatak svakog lekara da pomogne pacijentu. S druge strane, svi se mi trudimo da promenimo loš imidž i da pacijenti ponovo imaju poverenja u nas, a onda se ovako nešto dogodi. Ovde se ne radi o etičkim principima, već o krivičnom delu - ističe dr Kontić i dodaje da očigledno u Hitnoj pomoći postoje problemi koji što pre treba da se reše. Dr Kontiću se čini da direktor dr Josifovski ima problema u zavođenju reda.

S. Todorović - I. Mišković

Dogovor Hitne pomoći i 'Pogrebnih usluga'

Da nešto definitivno nije u redu sa prevozom preminulih pacijenata svedoči i podatak da su čelnici Hitne pomoći u nekom trenutku sklopili ekskluzivan ugovor sa javnim preduzećem 'Pogrebne usluge'.

Prilikom konstatacije smrti, koju obavljaju isključivo lekari Hitne pomoći, na dokumentu stoji i naznaka da se porodica javi 'Pogrebnim uslugama' da bi pokojnik bio prevezen od stana do groblja na kome će biti sahranjen. A do toga je došlo nakon molbe nadležnih u Hitnoj pomoći da im je potrebna finansijska pomoć. Tada je JKP 'Pogrebne usluge' pristalo da donira Hitnu pomoć sa 150. 000 dinara mesečno tokom godine dana, što je potvrdio i Nebojša Peruničić, direktor ovog komunalnog preduzeća.

- U neformalnom razgovoru, dr Borko Josifovski i ja došli smo do ideje o ovom ugovoru. Već godinama se priča da postoje privatni pogrebnici koji daju novac lekarima da ih obaveste o preminulim licima. A prema zakonu o komunalnim delatnostima i prema Gradskoj odluci o uređenju groblja i sahranjivanju, 'Pogrebne usluge' jedine mogu da prenose posmrtno ostatke na groblja - objašnjava Peruničić.

Međutim, kako 'Blic' nezvanično saznaje, 'donacija' je bila jedan od načina da se Hitna pomoć 'natera' da poštuje propisanu gradsku odluku i da prestane saradnja njihovih lekara sa privatnim pogrebnicima.